1Gc- Oscilagcoes e Ondas

LISTA 2
1. Uma particula de massa 7 oscila
na direcao x e sua velocidade ¢é w(t) )
dada no grafico ao lado. Indique v
em que pontos; max
a) a energia potencial da [\ /1
particula é maxima, e seu / \ / \
valor 0
b) Existem situa¢ées em que t
a velocidade e a aceleracao \ / \ /
tem o mesmo sentido? \ / \ /
Identifique essas situagdes.
¢) Represente no grafico ao Vnas
lado, o comportamento da

funcao x(?) que representa
a posic¢ao da particula.

2. Um sistema massa mola oscila com amplitude A e frequéncia angular ®,. Se a mola ¢
substituida por um mola com constante elastica duas vezes maior, mas a amplitude nao ¢
alterada explique o que ocorre com:

a) a frequeéncia angular,

b) a velocidade maxima,

€) a energia potencial maxima.

3. Um bloco de massa m=400 g esté ligado a uma mola de constante eldstica k=10 N/m.
Ao ser afastado da posi¢ao de equilibrio e liberado, o bloco oscila com frequéncia
angular igual a 4 s, Em cada item forneca argumentos para justificar suas respostas.
a) Esse movimento é amortecido?
b) Se o movimento é amortecido, determine a constante de amortecimento Y e
identifique o tipo de amortecimento.

4. Um sistema massa-mola é colocado para oscilar afastando-se o corpo da posicao de
equilibrio de uma quantidade igual a A e liberando-o a partir do repouso. Apds 2
minutos observa-se que a amplitude foi reduzida a um quarto do valor inicial.
a) Qual ¢ o fator de amortecimento?
b) Qual ¢ a razdo entre a energia média nesse instante e a energia inicial do
oscilador?
c) Explique quais foram suas hipdteses sobre o tipo de movimento executado pelo
oscilador para resolver o problema.

5. Um oscilador massa-mola com amortecimento fraco, esta ligado a um motor e no

regime estacionario oscila com a frequéncia w = y/k/m, onde £ ¢ a constante da mola e
m ¢ a massa do corpo ligado a mola. Nessas condi¢des a amplitude de oscilagdo ¢ igual a
A. Quais serdo os novos valores da amplitude de oscilagao no regime estacionario, se o
fator de amortecimento fot;

a) reduzido a metade do valor inicial;

b) duplicado.

¢) Se a mola for substituida por outra de constante elastica k’=4k, mantendo-se a

frequéncia angular do motor, o que acontece com a amplitude de oscilagao?
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6. Um oscilador massa-mola com amortecimento subcritico oscila com frequéncia
w=3/5w

a) Qual é o fator de amortecimento Y ?

, » a0 ser liberado depois de ter sido afastado da posicao de equilibrio.

b) Determine os valores de 7Y, e Y. para que o amortecimento passe a Setr
supercritico e critico respectivamente.

7. Suponha que vocé dispoe de uma mola de constante elistica igual a 10 N/m e trés
blocos de massas conhecidas; 10 g, 100 g 200 g, e um motor, cuja frequéncia de rotagao
pode ser variada desde 0 até 250 rpm.
a) Para fazer uma demonstracao do fenomeno de ressonancia, que massa deve ser
escolhida para que a frequéncia de ressonancia seja em torno de 100 rpm?
b) Descreva como vocé faria para determinar a constante elastica da mola se essa
nao fosse conhecida.
¢) Como vocé poderia demonstrar o efeito do amortecimento sobre a amplitude da
oscilacio?
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